

**Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України  
Державна вища техніко-економічна школа  
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)  
Вища школа економіки і менеджменту в публічному  
адмініструванні у Братиславі (Словаччина)  
ВПГО «Спілки аудиторів України»  
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»**



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В  
УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ ІХ МІЖНАРОДНОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ**

**28 жовтня 2021 року  
Мукачево**

**УДК 657:658**  
**A43**

Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 28 жовтня 2021 р., м. Мукачево. – 229 с.

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції «Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 4 від 18 листопада 2021 р.)**

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою радою Мукачівського державного університету (протокол № 8 від 25 листопада 2021 р.)**

нових депозитних продуктів, більшого інформування громадян про вигідність депозитів, залучення нових клієнтів та удосконалення послуг депозитного характеру. Зростання довіри клієнтів є одним з найважливіших факторів в напрямку розвитку та вдосконалення депозитної діяльності як для банків так і для банківської системи загалом.

#### **Список використаної літератури:**

1. Депозити в банках України. URL: <https://minfin.com.ua/ua/deposits/?bank=privatbank%2Coschadbank%2Cukreximbank%2Cukrgasbank%2Csettlement>.

2. Банківська система України впевнено виходить з кризи – Рейтингове агентство «Стандарт-Рейтинг» (Україна). URL: <https://ua.interfax.com.ua/news/press-release/767510.html>.

3. Дані статистики фінансового сектору. URL: <https://bank.gov.ua/ua/statistic/sector-financial/data-sector-financial>.

4. Руцишин Н. М., Милян І. І. Сучасний стан та напрями розвитку депозитної діяльності банків України. Вісник Одеського національного університету. Серія: Економіка. Том 24. Випуск 2 (75). 2019. С. 99-103.

**Черничко Тетяна Володимирівна,**

д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки та фінансів,

Мукачівський державний університет

**Черничко Станіслав Федорович,**

к.е.н., доцент кафедри товарознавства та комерційної діяльності

Ужгородського торговельно-економічного інституту КНТЕУ

#### **СУПЕРЕЧНОСТІ РОЗВИТКУ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ ІНКЛЮЗІЇ**

Найбільш поширене трактування поняття «економічної інклюзії» – створення правових та організаційних умов для забезпечення залучення суб'єктів економічної діяльності до різних сфер діяльності задля підвищення якості їх життя. У практиці економічну інклюзію визначають як надання економічних можливостей для представників тих соціальних груп, які апріорі обмежені в отриманні таких можливостей, що є передумовою ринкової економіки. ООН розглядає економічну інклюзію (на прикладі інклюзії біженців) як набір прав і рівний для всіх доступ до ринку праці, фінансових послуг і підприємництва [1].

У проєкті Стратегії сталого розвитку України до 2030 року поняттю інклюзивності приділяється значна увага. Зокрема зазначається, що інклюзивність (від лат. Include – включаю, укладаю) – процес участі всіх людей в житті соціуму, коли всі заінтересовані сторони беруть активну участь у громадському житті. Інклюзивність передбачає залучення кожного в життя спільноти та відсутність будь-якої дискримінації [2].

Інклюзивне зростання (англ. inclusive growth) – економічне зростання, яке створює для всіх верств населення максимальні можливості для працевлаштування

та участі в усіх сферах життєдіяльності країни, а також забезпечує справедливий розподіл результатів праці [2].

Пацетті-Гар Е. зазначає, що інклюзивна економіка – це економіка, в якій є розширені можливості для більш широкого загального процвітання, особливо для тих, у кого з найбільше перешкод на шляху підвищення власного добробуту [3].

Автор пропонує п'ять характерних рис інклюзивної економіки, серед яких: участь; справедливість; зростання; стабільність; сталий розвиток [3].

участь – люди мають можливість приймати активну участь в економічному житті (у якості працівника, споживача та власника бізнесу) та мати широкі права щодо впливу на власне майбутнє життя;

справедливість – всі верстви населення, особливо бідні або соціально неблагополучні повинні мати можливості для економічної діяльності. Люди мають рівний доступ до суспільних благ, послуг та інфраструктури (освіти, чистого довкілля, транспорту тощо);

зростання – зростання добробуту та розширення можливостей відбувається у наслідок економічного зростання. Зростають не тільки параметри розвитку економіки національної системи, а й інші параметри, які відображають загальний добробут;

стабільність – економічні системи стають більш стійкими до економічних потрясінь та стресів, особливо до наслідків для бідних верств населення;

сталий розвиток – економічне та соціальне багатство формується сукупністю активів, які сприяють добробуту людини, та включають вироблений людиною (промисловий, фінансовий, людський, соціальний) та природний капітал. Процес прийняття економічних рішень повинен враховувати довгострокові витрати та вигоди, а не тільки короткострокові вигоди для економічних суб'єктів.

Гупта Дж. та Стек С. [4], спираючись на підходи різних науковців, обґрунтовують важливість інклюзії в економіці з точки зору сукупності причин, серед яких:

– нормативні міркування, що стосуються найбідніших та маргіналізованих в суспільстві;

– правові причини, що впливають з прав людини;

– економічні причини забезпечення економічного виробництва майбутніми поколіннями та зміцнення економічного багатства людей;

– аргументи безпеки, що дозволяють бідним мати доступ до законних засобів виживання та жити в безпеці;

– демократичні причини залучення всіх до прийняття рішень (процесуальна справедливість), розподілу ресурсів і процвітання (розподільна справедливість);

– реляційні аргументи, які вважають бідність наслідком дій інших.

### **Список використаної літератури:**

1. Refugee Livelihoods and Economic Inclusion 2019-2023. Global Strategy Concept Note. UN Refugee agency. URL: <https://www.unhcr.org/5bc07ca94.pdf>

2. Стратегія сталого розвитку України на період до 2030 року. URL: <https://ips.ligazakon.net/document/JH6YF00A?an=341>

3. Pacetti-Garr E. The Five Characteristics of an Inclusive Economy: Getting

Beyond the EquityGrowth Dichotomy. Rockefeller Foundation, 2016. URL: <https://bit.ly/3GHI0F9>

4. Gupta J., Stec S. Strengthening UNEP's legitimacy: Towards greater stakeholder engagement. UNEP Perspectives. 2014. No. 11. P. 1-12. URL: <https://bit.ly/3mAt3f4>.

**Шестак Артем,**  
магістрант кафедри економіки, обліку та підприємництва  
Науковий керівник: к.е.н., доцент кафедри  
обліку і економічного аналізу

**Козицька Н.О.**  
Національний університет кораблебудування  
імені адмірала Макарова  
(Первомайська філія)

## **МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЮ ГОСПОДАРЮЮЧОГО СУБ'ЄКТА**

Передумовою або наслідком будь-яких розрахункових операцій є заборгованість як невід'ємне явище діяльності сучасного господарюючого суб'єкта. Несвоєчасна оплата з боку покупців породжує фінансові труднощі у підприємства-продавця та виникнення дебіторської заборгованості. Дебіторська заборгованість вважається одним з лідируючих елементів в структурі оборотного капіталу підприємства, який постійно потребує пошуку ефективних форм та методів управління. Наразі фінансові інструменти, які можуть використовуватися підприємствами, досить багатогранні, що, в свою чергу, визначає необхідність комплексного дослідження проблем та недоліків управління дебіторською заборгованістю, враховуючи особливості вітчизняної економіки.

Досвід діяльності сучасних підприємств свідчить про відсутність чітко налагодженого та ефективно-діючого механізму управління дебіторською заборгованістю. Наразі побудова такого механізму є однією з проблем у розв'язанні завдань побудови загальної ефективної системи управління підприємством і набуває все більшої актуальності.

Теоретичні питання управління дебіторською заборгованістю активно висвітлені в працях вітчизняних науковців, таких як: Г. Ямненко, О. Назаренко, О. Чорненька, Л. Квятковська, К. Ковтуненко, О. Ковалик, Н. Новікова, О. Грицай, Н. Станасюк тощо.

Враховуючи жорсткі умови конкуренції, обмеженість ресурсів, короткі терміни прийняття рішень щодо надання товарних кредитів, а також низьку платоспроможність, питання щодо управління дебіторською заборгованістю стають все актуальнішими. На думку Галини Ямненко, управління дебіторською заборгованістю слід розглядати як гнучкий механізм постійного пошуку найбільш ефективних зв'язків з економічним середовищем та його спроможність досягти успіху на ринку за рахунок керування фінансовими ресурсами підприємства [1,



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>